

РАБОЧИЙ КЛИЧ

№ 65 (1942)

ОРГАН КОВРОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РИК-а, РАЙПРОФСОВЕТА и ГОРСОВЕТА, город КОВРОВ, Ивановской области.

Год издания 7-й
21 марта 1937 г.

ДЕНЬ НАШЕЙ СТРАНЫ

ПОД ЗНАКОМ САМОКРИТИКИ

Четыре дня продолжалось собрание актива Ивановской городской партийной организации. Собрание заслушало и обсудило доклад секретаря обкома ВКП(б) тов. Носова об итогах Пленума Центрального Комитета ВКП(б). Актив целиком и полностью одобрил исторические решения пленума и принял их к неуклонному руководству и исполнению.

Было одобрено и решение пленума об исключении Бухарина и Рыкова из рядов ВКП(б) за антипартийную, предательскую деятельность, направленную на уничтожение социалистических завоеваний рабочих и крестьян, на восстановление капитализма. Собрание прошло под знаком самокритики. Вскрыты крупнейшие ошибки в руководстве обкома и горкома партии.

Большевистская критика и самокритика имеет исключительное значение, как средство повышения революционной бдительности и политического воспитания масс. Здесь особенно ответственна роль печати. Собрание актива резко и справедливо критиковало газету «Рабочий край» и ее редактора тов. Ефанова за отсутствие подлинно-большевистской критики и самокритики на страницах газеты.

Скромность, высокую идейность, строгую принципиальность и непримиримость к врагам, правдивость и честность перед партией — эти качества партии воспитывает в каждом большевике, в каждом строителе коммунизма. Собрание партактива подвергло ожесточенной критике факты подкалывания в ивановской организации, шумиху, парадность на пленумах и собраниях, что ведет к ослаблению большевистской бдительности. Раз и навсегда должно быть покончено с такими фактами подкалывания, как наставления со стороны секретаря горкома тов. Ельцова: «обязательно упомянуть в выступлении Ивана Петровича Носова».

Надо также навсегда выкорчевать проявления подкалывания в печати — «Рабочем крае» и других газетах, засорявших свои страницы всякого рода «шумными» аплодисментами и овациями» по адресу руководителей ивановской областной организации и пр.

Надо предупредить возможность использования печати разными оковитирателями, которых немало развелось в текстильной промышленности. Яркий пример этому — Лежневская фабрика, о которой писала «Правда» в своем обзоре «На поводу у оковитираелей». «Рабочий край» проявил в данном случае рогозейство, посвятив мнимым победам Лежневской фабрики целую полосу. Эта ошибка нашла свое отражение и в известном письме в стихах ивановских текстильщиков товарищу Сталину.

Уроки Лежневской фабрики еще и еще раз обязывают нас неуклонно повышать революционную бдительность, крепить еще теснее связь редакций с массами, с рабоче-крестьянским активом; воспитывать массы в духе революционной бдительности и учиться у масс, проверять свою работу через массы. Между тем, связь с массами у «Рабочего края» очень слаба, и в этом крупнейший наш недостаток.

Собрание признало неудовлетворительным выступление на активе редактора «Рабочего края» тов. Ефанова. Допущенные редакцией ошибки очень серьезны и из них нужно сделать большевистские выводы. Этому требуют интересы партии; этого требует тот политический поворот, который осуществляет наша партия и страна в связи со Сталинской Конституцией.

Собрание партийного актива призвало всех коммунистов городской парторганизации по-большевистски взяться за выполнение решений Пленума ЦК и устранить грубые политические ошибки и крупнейшие недостатки в своей работе. (Из передовой «Рабочего края»).

Пленум ЦК КП(б)У

Киев, 19-3. (ТАСС). 17 марта состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической Партии (большевиков) Украины.

Пленум ЦК КП(б)У заслушал сообщение товарища Косюра о Пленуме ЦК ВКП(б) и рассмотрел ряд организационных вопросов.

Пленум ЦК КП(б)У в связи с переходом товарища Постышева П. П. на другую работу освободил его от обязанностей второго секретаря ЦК КП(б)У.

Вторым секретарем ЦК КП(б)У Пленум избрал товарища Хатаевича М. М.

Товарищ П. П. Постышев избран исполняющим обязанности первого секретаря Куйбышевского обкома ВКП(б)

Куйбышев, 19-3 (ТАСС). Пленум Куйбышевского обкома ВКП(б) освободил товарища Шубрикова от обязанностей первого секретаря обкома в связи с отъездом его в распоряжение ЦК ВКП(б). Исполняющим обязанности первого секретаря Куйбышевского обкома ВКП(б) пленум избрал товарища П. П. Постышева.

Собрание актива Наркомлегпрома СССР и Наркомфина СССР

15-18 марта происходило собрание актива Наркомата легкой промышленности СССР. Присутствовало 840 человек, в том числе 299 беспартийных. Актив заслушал доклад Народного Комиссара легкой промышленности СССР товарища Любимова об итогах Пленума ЦК ВКП(б). В прениях по докладу выступило 56 человек. Резкой критике были подвергнуты недостатки в работе легкой промышленности. Актив осудил бесечность и близорукость хозяйственников, не сумевших своевременно вскрыть и предупредить факты явно-вредительских действий на ряде предприятий и строительств.

С 14 по 17 марта происхо-

дило собрание актива Наркомфина СССР. Доклад об итогах Пленума ЦК ВКП(б) сделал Наркомфин СССР товарищ Гринько. В прениях по докладу записалось 143 оратора, выступил 51. В докладе и прениях были вскрыты многочисленные недостатки в работе НКФ СССР и всей финансовой системы.

В единогласно принятых резолюциях собрания актива Наркомлегпрома СССР и Наркомфина СССР целиком и полностью одобрили решения Пленума ЦК и призвали всех работников легкой промышленности и финансовой системы по-большевистски реализовать исторические решения Пленума ЦК ВКП(б). (ТАСС).

Постановление президиума ЦИК СССР

Президиум Центрального Исполнительного Комитета СССР постановил:

Утвердить первым заместителем Народного Комиссара Путей Сообщения товарища Вилика Павла Борисовича.

Утвердить заместителем Народного Комиссара Путей Сообщения товарища Синева Григория Авраамовича. ТАСС.

Переименование сухопутных военных школ в военные училища

Приказом народного комиссара обороны Маршала Советского Союза товарища К. Е. Ворошилова, все сухопутные военные школы РККА (пехотные, кавалерийские, артиллерийские, бронетанковые, технические и специальные) переименованы в военные училища.

ДВУХЭТАЖНЫЙ ТРОЛЛЕЙБУС

Ярославский автомобильный завод приступил к проектированию двухэтажного троллейбуса по последнему английскому образцу. К августу будут закончены все чертежи. Двухэтажные троллейбусы будут строиться в большом новом троллейбусном цехе, создаваемом на заводе в этом году. Закачиваются также работы по реконструкции троллейбуса марки «АТБ», вес которого облегчается с 9,5 до 8 тонн. Завод выпустит в этом году 400 троллейбусов.

ГРАЖДАНСКАЯ ВОЙНА В ИСПАНИИ

Грандиозный коммунистический митинг в Париже

18 марта в Париже состоялся грандиозный митинг, организованный компартией. Присутствовало свыше 30 тысяч человек.

«Парижский народ, — заявил генеральный секретарь компартии Франции Торез, — всеобщей забастовкой, спокойствием и превосходной дисциплиной продемонстрировал свою волю разгромить фашистский заговор». Торез потребовал разоружения и фактического роспуска фашистских организаций, а также проведения в жизнь ряда экономических и социальных требований народного фронта.

По последним сведениям, во всеобщей забастовке трудящихся Парижского района 18 марта участвовало два миллиона человек. (ТАСС).

Новые успехи республиканских войск на Гвадалахарском фронте

Республиканские войска, действующие на северо-восточном участке мадридского фронта, в районе города Гвадалахары, успешно развивают наступление. Итальянские интервенционистские части отступают в беспорядке. Итальянцы оставили на различных участках фронта большое количество оружия и боеприпасов. Республиканские войска захватили 223 пленных, в том числе свыше 150 итальянцев. На сторону республиканцев переходят много итальянских солдат. Большинство из них при переходе указывает, что их привлекли в Испанию насильно. Все чаще перебежчики просят, чтобы их включили в республиканские войска.

18 марта 15 правительственных самолетов бомбардировали и обстреливали из пулеметов позиции противника в окрестностях занятого республиканцами селения Бриуэги, сбросив 360 бомб и израсходовав 12 тысяч патронов. Несколько позже правительственные бомбардировщики, под

прикрытием 45 истребителей, повторили налет на позиции противника. Обе операции были проведены правительственными самолетами без единой потери.

18 марта весь день шли бои в университетском городке (северо-западном пригороде Мадрида). Республиканцы взорвали часть здания института гигиены, в котором засели мятежники. Одновременно были разрушены окопы мятежников и уничтожен ряд пулеметных гнезд. Воспользовавшись замешательством фашистов, республиканские части штурмовали окопы противника и заняли их.

Мятежники и интервенты продолжают отчаянные атаки, чтобы сломить республиканцев на южном фронте, к северу от города Кордовы. 17 и 18 марта продолжались безуспешные атаки мятежников и 8 тысячной итальянской бригады, которые понесли большие потери. Республиканцы сохранили все свои позиции. (ТАСС).

Фашистские интервенты продолжают свою преступную деятельность

Германо-итальянские фашистские интервенты продолжают усиливать помощь испанским мятежникам. Византийская английская газета «Манчестер Гардиан» отмечает, что с 20 февраля, когда вступило в силу международное соглашение о запрещении отправки добровольцев в Испанию, Италия сильно увеличила свои войска в Испании. Хорошо осведомленная французская газета «Эвр» сообщает, что в Испании беспрепятственно отправляются германские суда с военными грузами под видом химических продуктов для испанского сельского хозяйства. Газета утверждает, что в министерствах иностранных дел некоторых стран известно намерение Германии и Италии использовать против республиканских войск отравляющие вещества. Большие партии отравляющих веществ уже доставлены в Испанию. (ТАСС).

А к севу еще не готовы

На слете стахановцев социалистических полей нашего района с участием представителей Вязниковского и Гороховецкого районов отдельные руководители сельсоветов и колхозов заявляли, что они к севу готовы и Вязниковский и Гороховецкий районы в соревновании наш район победит.

В числе таких был и председатель Репниковского сельсовета тов. Перешивкин.

— Все колхозы к севу готовы, — так заявил он.

После слета прошло девять дней, спиравиваем тов. Перешивкина:

— Ну, как с подготовкой к севу?

— Да, все так. 17 марта на пленуме сельсовета решили: «24 марта провести пробный выезд».

— Ну, а все же, расскажите конкретно, как с семенами, с удобрениями и т. д.

— Да... С удобрениями у меня

плохо. План заготовки и вывозки не выполнен, инвентарь отремонтирован не полностью.

Спрашивается, как же будет проводить пробный выезд тов. Перешивкин, если у него не все готово?

Ясно, что отдельные руководители недопонимают, что из себя представляет пробный выезд. Пробный выезд — это побаз каждого колхоза, бригады, звена, колхозника, как они подготовились к весеннему севу.

Колхозы Репниковского сельсовета не исключение. Колхоз «Красный маяк», Престниковского сельсовета также к севу не готов. По плану золь должно быть заготовлено 20 центнеров, известно — 25 тонн, а фактически золь заготовлено 6 центнеров, известно — 13 тонн. Пшальное задание по вывозке навоза не выполнено.

А. Кочнев.

В некоторых колхозах хранение семян до сих пор поставлено плохо. В ряде мест наблюдаются фанты (прорастания семян в амбарах).



Своеобразная ярмарка

(Из рисунков, присланных на конкурс Пресс-клуба Союзфот. Рис. Попредкина).

ОВЕС СГНОИЛИ

В колхозе «13 лет Октября», Кл.-Городецкого сельсовета по вине председателя колхоза Смирницкого сгноено около 3 тонн овса. К весеннему севу семенами и фуражом колхоз не обеспечен.

Г. БРОВАРСКИЙ

Выше активность членов партии

Постановление Пленума ЦК ВКП(б) по докладу тов. Жданова требует от всех парторганизаций перестройки партийной работы «на основе безусловного и полного проведения в жизнь начал внутрипартийного демократизма, предписываемого уставом партии».

Внутрипартийная демократия — один из важнейших принципов (правил) большевизма. «Руководящим принципом организационного строения партии, — говорится в уставе партии, — является демократический централизм, означающий:

- а) выборность всех руководящих органов партии сверху до низу;
- б) периодическую отчетность партийных органов перед своими партийными организациями;
- в) строгую партийную дисциплину и подчинение меньшинства большинству;
- г) безусловную обязательность решений высших органов для низших и для всех членов партии».

Ленинско-сталинская партия всегда строила работу своих организаций на основе внутрипартийной демократии, демократического централизма. Без этого было бы невозможно ее успешное руководство борьбой рабочего класса.

Гениальные вожди большевизма Ленин и Сталин всегда воспитывали членов партии, как активных политических вожаков беспартийных масс трудящихся.

Ленинско-сталинская партия непрерывно повышала активность своих членов, она обеспечила руководящую роль партии на всем протяжении борьбы рабочего класса. Под ее руководством мы добились всемирно-исторических побед социализма, ярко выраженных в величайшем документе — в Сталинской Конституции.

Введение Сталинской Конституции означает поворот в политической жизни страны. Конституция страны победившего социализма самая демократическая в мире. Выборы советов трудящихся по новой Конституции — на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании — будут проходить при громадном росте политической активности народных масс. Тем самым дик-

С производственного фронта

Машинисты-стахановцы

Стахановцы-машинисты паровоза № 7-5214 Проскуров И. Ф. и Рогозин А. А. взяли на себя обязательства без промычки котла и ремонта пройти 5000 км., при задании 4000. Выйдя из промычки 4 марта, паровоз к 15 марта уже прошел 2800 км., делая по 280 километров в сутки, при норме 240 км., техническая скорость достигает 37 км., вместо 32. Сейчас паровоз находится в отличном состоянии, он хорошо оборудован при активном участии жен стахановцев и ИТР.

Машинисты маневрового паровоза № 5190 ст. Новки Клочков, Белов, Семин, взяв на себя обязательства проработать без промычки котла 50 суток вместо 18, проработали 53 суток. Обязательства они выполнили. Женщины, сменные работницы депо Ковров решили привести маневровые паровозы в культурный вид, и взяли шефство над ними. Председатель месткома депо Ковров МОЧАЛКИН.

В ЧИСЛЕ ПЕРЕДОВЫХ

Петр Иванович Перехватов, молодой стеклодув основного цеха гуты стекло-завода «Красный маяк» от кустарной выработки перешел на машинную. Ему предстояла большая работа в деле освоения сложной машины, нужно было упорно учиться и он с честью выполнил свою задачу, сдав техэкзамен на «отлично». На третий день работы его бригада при учетической норме в 297 штук бутылок 0,5 литра, дала 378, на четвертый — 450 и на пятый день — 620 штук. С 17 февраля бригада переведена на выработку бутылок в 0,25 литра и здесь вместо нормы 924 шт. вырабатывает 1350-1375 бутылок. А. Девяткин.

За ширмой объективных причин

Завод имени Малеева и Кангина с программой 1936 года справился неплохо. Большим стимулом этому послужило широко развернувшееся — стахановское движение и социалистическое соревнование.

Большие задачи, поставленные перед заводом в 1937 году заставляют работать значительно лучше.

Завод заключил договор социализации с Ивановским заводом Торфмаш. Внутри завода развернулось соревнование между цехами и бригадами. На 1 марта соревнующихся по механическому цеху насчитывается 292 человека. Из них стахановцев 83, ударников — 175.

В результате соревнования в январе план по товарной продукции выполнен на 108,9 проц. по валовой — на 91 проц. Производительность труда — 107 процентов.

Причина невыполнения плана по валовой продукции объясняется недостатком рабочей силы, простоями, из-за плохого ремонта станков и отсутствия некоторых материалов.

Отражается на работе цеха большая неувязка с литейным цехом в части подачи деталей, а также комплектности в сдаче их.

По литейному цеху соревнующихся рабочих — 145 человек, из них стахановцев — 51, ударников — 36.

Литейный цех в январе выполнил программу на 108 процентов, при браке — 3,5 процента. В

феврале программа выполнена лишь на 84,5 проц. Администрация цеха объясняет это тем же недостатком рабочей силы. По плану цех должен иметь 155 человек, имеет 145. Невыполнение плана объясняется и отсутствием моделей; вследствие чего получаются простои рабочих.

Первые месяцы второго стахановского года показывают, что обязательства, которые коллектив завода взял в социалистическом соревновании с коллективом завода Торфмаш не выполняются.

В этом ли только заключается причина невыполнения взятых обязательств? Конечно, нет. Все это объективные причины, за которыми скрывают свою бездельность в руководстве социалистическим соревнованием и начальники, и партийная и профессиональная организации цехов.

Это говорит и за то, что вопрос социалистического соревнования и стахановского движения не является главным и у руководителей завода, партийного и заводского комитетов.

Руководить социалистическим соревнованием, руководить массами — это значит быть во главе движения, устранять недочеты, которые мешают нормальному ходу работы, прислушиваться к голосу рядового рабочего.

Это есть нет у руководства завода им. Малеева и Кангина, а следовательно и нет правильного, большевистского руководства социалистическим соревнованием и стахановским движением.

В. Гаврилов

Собранию

заниматься некогда

При команде вольнонаемной охраны экскаваторного завода организован кружок осовоахиама.

Однако, прошло 2 месяца, но работы в кружке никакой нет. 16 марта было назначено собрание, но почему-то не состоялось.

Руководитель кружка тов. Собрин Н. заявляет, что ему заниматься этой работой некогда. Заявления о приеме в члены осовоахиама тт. Годухина А. А., Фаранова Е. остаются неразобранными до сего дня.

Работник охраны.

Сводка

О работе фабрик 18 марта 1937 года

Наименование фабрик.	% выпол. Брак и нения.	2 сорт.
----------------------	------------------------	---------

ПРИДЕНИЕ:

«Свердлова»	95,34	6,57
«Абельман»		Выходной

ТКАЧЕСТВО:

«Свердлова»	98,24	2,60
«Володарского»	93,59	3,70
«Беднота»	87,76	12,33
«Б.-Маркса»	87,18	5,60
«Красина»	86,79	1,98
«Коммунар»	83,35	9,00
«К. Либнехта»	69,40	13,14

Организовали стахановское звено

Первая бригада колхоза «Красное солнышко», Репниковского сельсовета к весеннему севу готова. Семена отсортированы и протравлены, план заготовки удобрений выполнен: собрано 10 цент. золь, 10 цент. птичьего помета, вывезено 7 тонн известки. Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован.

В бригаде организовано стахановское звено из 10 человек.

Наша бригада вызывает на соревнование первую бригаду колхоза «Красное знамя», Репниковского сельсовета и вторую бригаду колхоза «Верный путь», Санниковского сельсовета.

Бригадир В. Киселев.

КОЛХОЗ К СЕВУ НЕ ГОТОВИТСЯ

Колхоз «Самолет Ленина», Кр. Гривского сельсовета (председатель Сутырин Н. М.) не готовится к весенне-посевной кампании. Семена не сортированы, сельскохозяйственный инвентарь не ремонтируется, молотилки и приводы к ним лежат под снегом. Лошади ниже средней упитанности. М. Ф.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Детские ясли без дров

Фабрике имени Красина выделяется лесной фонд и гужевая сила для заготовки дров. Этими дровами фабрика должна снабжать детские ясли в дер. Симаково. Однако ясли без топлива. Зав. яслями не раз обращалась к директору Корчину, но он в отпуске дров отказывает.

Тов. Корчин не понимает того, что его обязанность снабжать ясли дровами, так как они обслуживают детей рабочих фабрики, да к тому же имеется гужевая сила и лесной фонд.

Н. В.

Не имеют выходных дней

На ферме № 2 совхоза «Гигант» рабочие находятся в плохих жилищных условиях. В квартирах сушат белье и обувь.

Выходные дни рабочими не используются, многие не отдыхают по месяцам, хотя штат рабочих выше установленных норм. Несовершеннолетнего Запасова зав. фермой Зимичев заставляет работать по 8 часов, а оплачивает ему за 6 часов.

Рабочим и колхозникам об этом знают, но стараются ничего не замечать.

П. Хоменко.

Платить за племяток не желают

В Ковровский район завезено около 450 голов племянного скота. Большинство председателей колхозов относится к этому делу со всей серьезностью. К таким относятся Кошелев из колхоза «Путь Ленина», Великовского сельсовета, Заблев из колхоза «Красный пахарь», Решиковского сельсовета, председатели колхозов «Нов. Русино», Дмитриевского сельсовета, имени Куйбышева, Шилового сельсовета «Достижение», Осиповского сельсовета и другие.

Но есть и такие председатели, как например: Помеяев (из кол-

хоза «Верный путь», Санников сельсовета), Герасимов (из колхоза «1-е Мая», Кляшниковского сельсовета) и многие другие, которые, несмотря на ряд напоминаний со стороны госбанка, райзо и племяконтры упорно не хотят платить за племянный скот.

Некоторые хозяйственники никак не удаются приехать в банк за получением отпущенного государством на племенной скот кредита.

Уполномоченный облконтры — Кутузов.

Любители „гастролей“

Председатель правления клуба стекло-завода «Красный Октябрь» В. Рылов так увлекся гастролями дружка за дружкой по близ лежащим деревням, что совсем забыл о хозяйственном обслуживании своих рабочих. Это увлечение потому так сильно, что все вырванные за спектакли деньги пропиваются коллективно кружком во главе с Крыловым.

В клубе — хаос, мебель ломают все кому не лень, инструменты духового оркестра ржавеют. Крылов, когда выбывает на «гастроли», то оставляет своим заместителем 9 летнего Арканова. И вот придут рабочие в клуб, где балуются одни детишки, посмотрят на их возню и расходятся по домам.

Наблюдающий.

Забятая читальня

Второй месяц, как Ив.-Эпская изба-читальня находится без газет и журналов и совершенно не отапливается. Все это происходит потому, что председатель сельсовета Голичников не отпускает средств на культурную работу, он даже полученные деньги с госстраха за погоревшее имущество читальни — 2000 рублей израсходовал на оборудование сельсовета, туда же Голичников забрал из читальни два дивана. Клубный ковер председатель ваял к себе в дом.

Районному отделу народного образования надо вмешаться в это дело и призвать Голичникова к порядку.

Проезжий.

Собрание партийного актива

19 марта начало свою работу собрание партийного актива райкома, посвященное итогам Пленума Центрального Комитета ВКП(б). Доклад об итогах Пленума сделал член бюро обкома партии тов. Семагин.

Подчеркнув огромное значение решений Пленума в деле укрепления внутрипартийной демократии, дальнейшего развертывания большевистской критики и самокритики, улучшения политического воспитания масс, тов. Семагин остановился на крупнейших ошибках в работе областной партийной организации и самого обкома партии. Только ослабление партийно-политической работы, совершенно недостаточное развертывание критики и самокритики, приведшим к ослаблению революционной бдительности, можно объяснить тот факт, что в Ивановской организации так долго могли безнаказанно орудовать троцкисты и правые отщепенцы.

Решения Пленума обязывают партийные организации возглавить совершающийся поворот в политической жизни нашей страны, в связи с выборами в Советы по новой Конституции. Это требует коренного улучшения всей партийной работы, укрепления большевистских традиций — широкой демократии, критики и самокритики, не боясь на чины и ранги. Беспощадной, жестокой критике и самокритике надо подвергнуть всю работу партийных организаций, чтобы вскрыть до конца все наши недостатки и мобилизовать силы партии на их ликвидацию.

— Лучше горькая правда друга, чем ласка врага, — приводит докладчик слова товарища Хрущева.

ПРЕНИЯ ПО ДОКЛАДУ

В первый день для выступления в прениях записалось 17 человек. Успели высказаться 5 человек.

Все выступавшие отмечали огромное значение решений Плену-

ма ЦК ВКП(б), обязывающих партийные организации к перестройке всей работы на новый лад. Фактами из жизни организации, они иллюстрировали правильные решения Пленума о нарушении внутрипартийной демократии, о самоуспокоенности и беспечности.

Выступавшие одобрили решения Пленума ЦК ВКП(б) об исключении из партии Бухарина и Рыкова за их антипартийную предательскую работу.

Первым в прениях выступил тов. Цветков (инструментальный завод). Он говорил о фактах нарушения демократии, о кооптации членом и секретарей партийного бюро без ведома членом организации. Такие люди, как Савичев, Пякунов, которых потом пришлось убирать с работы секретаря парткома, прислал обком партии, не интересуясь тем, хочет или не хочет этого организация.

Ущемление прав членов партии, зажим критики и самокритики свели себе прочное гнездо и на инструментальном заводе.

— Мне помнится дело Власова, — говорит тов. Цветков. — Он выступил с критикой троцкистского выступления парткома цеха № 6 Амбарова. Его за это сочли склопотником и исключили из партии. О важности самокритики на эвкскаваторном заводе говорил и тов. Старов.

— На заседании парткома, редактор многотиражки тов. Генкин выступил с критикой бывшего тогда директора завода Яфедова. Директор заявил: «или я, или редактор». И редактора убрал.

— Нарушение партийной демократии, — продолжает тов. Старов, — делал и сам районный комитет партии. Из всего состава выбранных членов райкома осталось только трое, остальные кооптированы.

Тов. Щербатов (инструментальный завод) рассказывает о факте подкалывания и чинопочитания.

— У нас был в свое время колхоз имени секретаря райкома партии Мертшева. Сомнительно, чтобы этот секретарь заслуживал такой высокой чести.

О невнимании к отдельным коммунистам со стороны обкома партии говорил тов. Маслихин.

— В 1932 году я пять суток ходил в обком партии, чтобы понаблюдать на прием к секретарю обкома Заржицкому. Мне дано партийное выяснение, но я до сих пор не знаю формулировки моего поступка. Разве так членов партии воспитывают?

— С критикой и самокритикой у нас на заводе неблагополучно, — продолжает т. Маслихин. — Тут научились все прятать под так называемое «особое впечатление», да так, что и концов не найдешь.

— Однажды я выступил на партийном активе с критикой плохой подготовки к освоению технических норм, — рассказывает тов. Маслихин, — главный инженер Лубетко выступил после меня и закричал, кто я такой есть, и как это я до сих пор партийный билет ношу.

— Или, вот, другой случай. Пришел к т. Лубетко молодой советский инженер тов. Седов с предложением производственного порядка. Он ем так ответил: «Воп! Мне с тобой разговаривать нет времени».

Полным согласием встречает собрание оценку руководства пропагандой парткома инструментального завода, как формальное, бюрократическое. Пропагандисты предоставлены сами себе. В повестке дня заседания парткома вопрос партийной учебы — редкое явление.

— Да и райком партии не может подходить вниманием к пропагандистам, — замечает т. Маслихин. — Я утверждаю пропагандистом. Райком партии выделил меня консультантом, но он не представляет себе, что я за консультант. Да и вообще тов. Лубеткин меня, как пропагандиста, не знает.

Вчера продолжались прения по докладу тов. Семагина. Сегодня — последний день работы собрания.

НА БЕРЕГУ МОСКОВСКОГО МОРЯ

Ослепительно в ярких лучах мартовского солнца снега бескрайних полей. Чтобы посмотреть на волжскую гавань, покрытую еще льдом, приходится жмуриться — до того ярк солнечный свет. Скорее снежком взгляды в эти ауга, поля, перелески — скоро их уже не будет. Солнце своей яркостью приближает день, когда город Корчева разделит судьбу сказочного Китеж-града...

На этом месте, сдерживаемое волжскими плотинами, земляными и бетонными, ляжет неоглядное озеро, которое в официальных сводках именуется «волжское водохранилище», а в просторечии всех работников канала — «Московское море». Его, вероятно, так назовут и миллионы москвичей.

Зеркало Московского моря займет больше 320 квадратных километров, а воды в нем будет один миллиард сто двадцать миллионов кубических метров. Эти цифры становятся особенно понятны здесь, когда стоишь на гребне плотины, смотришь в сияющую весеннюю даль и видишь противоположный берег лишь в какой-то смутной, туманной дымке. Это — если смотреть с юга на север. А с востока на запад — и совсем берегов не увидишь.

Московское море — основное водохранилище канала Москва — Вол-

га. Оно обеспечивает подачу воды в канал, а значит и всю его работу. Оно даст возможность поддерживать регулярное судоходство по верхней Волге до города Калниина, даст энергию для Волжской гидроэлектростанции. Волжская вода в Москва-реку побежит из этого водохранилища, которого еще нет, но которое скоро будет. Теперь все зависит от работы солнца!

Паводок! Это море будет наполнено в дни весеннего паводка. А когда он начнется, — никто пока точно сказать не может. На Волжском головном узле уже вступает по ветру голубые флаги — сигнал близкого паводка.

Нужно провести серьезную работу, чтобы паводок встретил в всеоружии. Если его встретит неподготовленным, он будет злейшим врагом, принесет катастрофы, разрушения готовых сооружений, и наконец, может сойти бошья вода и оставить москвичей без моря. Если же успеть все подготовить работы закончить до паводка, то первый пароход с Волги пристанет к причалам Московского порта в перчаточный день. И будет у нас к лету Московское море!

На первом пароходе приедут в Москву почетные гости: лучшие ударники — строители канала. За-

право первой поездки в столицу соревнуются сейчас бетонщики, монтажники, мостовики, землекопы, автотранспортники, грабары — все работники лагеря и каналоармейцы.

Тысячи людей работают самоотверженно, как подлинныя герои. В работу включаются даже дневальные, повара, сапожники, уборщики. На дверях ларька можно прочесть записку: «Я ушел грубить камень для плотины, а по-сему ларек будет работать с 6 часов».

Сейчас винуз у плотины идут последние работы. Откачана вода. Подсобный пароход «Пехачов» стоит по ту сторону перемычки еще во льду, как и волжские баржи. Сверху, с гребня плотины, они кажутся совсем маленькими. Даже странно, как это начальник района капитан государственной безопасности тов. С. М. Быховский различает копошащихся внизу людей и даже кличет их по фамилиям.

В плотину уже вложено 250.000 кубометров бетона, осталось уложить еще 1.400. В ночь на 10 марта началась последняя кладка — бетонирование «газетели», которую примут на себя первый удар воды, выпускаемой через плотину. В 12 часов ночи на стройке заиграли оркестры, подбодрая людей.

Какой-то каналоармеец, стоя в резинových сапогах по колено в ледяной воде, кричал оркестрантам:

— А ну, играйте! И жизнь

будет, и канал будет!»

Оркестры заиграли быстрою песню, и музыка помогала в трудной работе.

Не тоска, не уныние звучит в нынешних песнях заключенных, а светлый взгляд на будущее, оптимизм, человеческое достоинство и уверенность в том, что можно прославить себя в труде.

«И жизнь будет, и канал будет. Повернет к Москве Волга-реченька,

И прославит нас наша родина. Засияла даль зорькой дивной Над Ивановской над плотиною Огромную армию строителей Канала ведут, организуют их жизнь и труд коммунисты-партийцы и опытные инженеры».

— Я на этой плотине положил первый куб бетона и положу последний! — с гордостью говорит молодой инженер-комсомолец Божомолод Александрович Васнецов. Он прислал аспирантом, затем ассистентом в институте, читал уж курс гидравлики, но пожелал принять участие в величайшей стройке наших дней. Попросился в 1934 году в отпуск и ушел на строительство канала. Так и до нынешнего дня, энергично работая на плотине, он числится в «отпуску».

— Я вас познакомяю с Лазаревым, — говорит начальник района Быховский. — Изумительный человек. Налетчик, был осушен на десять лет, имел 32 судимости, освобожден досрочно за героическую работу. Остался здесь. Под его руководством сейчас ра-

ботает больше тысячи человек.

История Лазарева заслуживает отдельного большого рассказа.

Сейчас он, подходя к начальнику района, говорит:

— Товарищ начальник, у меня на участие один человек открылся. Замечательные стихи пишет. Целую кипу уже написал.

Широким жестом он показывает, какую кипу стихов написал его работник.

— А ты сам читал?

— Он сам мне все читал. Товарищ начальник, вы прочтите, может быть, парню надо помочь...

Поздно, уже затемно, мы уезжаем с Волжского узла. Автомобиль по лесным просекам, по новой дороге мчит нас к Москве. Сбоку идет трава канала. Прокосили через мост реки Сестры — она проходит под каналом. Мелькаяют поселки, носящие неожиданные имена: «Техника», «Техпы», «Соревнование».

На канале только и говорят о предстоящем паводке. Когда бы он ни начался, к 15 марта вся подготовка будет закончена. Подого предположат, что в последних числах марта или в первых числах апреля паводок достигнет своих наивысших значений. И вызванное к жизни искусство, наукой, умением, страстью и организационными способностями большевиков, Московское море начнет свою жизнь.

Геннадий Фиш
Из статьи в „Правде“

Ивановской области

Обмен облигаций в основном закончен

В нашей области полностью закончен обмен облигаций в организованном порядке. К 10 марта обменяли облигации займов 659 тысяч человек на 236,5 миллионов рублей. При обмене выявлено и выплочено более 2.500 тысяч рублей выигрышей.

В дальнейшем, до 1 сентября 1937 года, обмен облигаций будет производиться только в индивидуальном порядке через сберегательные кассы.

Выпуск ткани к весенне-летнему сезону

Отделочные фабрики первого Ивановского хлопчатобумажного треста значительно увеличивают выпуск тканей к весенне-летнему сезону. Во втором квартале фабрики изготовят 2550 тысяч метров белой рогожки для летних мужских и дамских костюмов. В первом квартале такой ткани выпущено полмиллиона метров.

Во втором же квартале фабрики дадут рынку 350 тысяч метров сорочечной ткани пике. (ИвТАСС)

Новые изделия промысловых артелей

Промысловые артели нашей области приступили к выпуску новых видов галантерейных изделий. В частности в течение года артели выработают на 400 тысяч с лишним рублей галстуков, шелковых карманных платков, беретов, воротничков мужских и дамских, детских шапочек и других товаров. (ИвТАСС)

ИЗ ГАЗЕТ

Детский фотоаппарат "Фэдэтта"

По заказу Союзкультторга на одном из московских заводов в скором времени начнется производство усовершенствованного детского пленочного фотоаппарата конструкции тов. Бунимовича — "Фэдэтта". По своему внешнему виду аппарат напоминает "ФЭД". "Фэдэтта" имеет затвор, работающий с выдержкой и моментально со скоростью в 1/30 секунды.

К аппарату будет прилагаться брошюра с описанием его устройства, пользования им и процессов проявления пленки. Предполагается, что цена его будет не выше 45 рублей. Первая партия аппаратов "Фэдэтта" поступит в продажу в аппарате. (Вечерняя Москва)

6 тысяч Завод "Красный мотоцикл" Октябрь в январе выпустил 300 мотоциклов, в феврале — 350. Всего в этом году завод должен изготовить 6 тысяч мотоциклов.

К майским дням будет выпущена опытная партия новых мощных машин. (Вечерняя Москва)

Для престарелых колхозников ГОРЬКИЙ. В Андреевском колхозе «Алга» (Сергачский район, Горьковской области) открылся первый в области колхозный дом для престарелых.

В доме живет 12 потерявших трудоспособность колхозников. Колхозники получают хорошее питание, каждому из них предоставлена отдельная, уютно обставленная комната. (Горьковский рабочий)



В Красно-Гривской изба-читальне. Колхозники читают газеты и играют в шашки. Фото Е. Иванова

Образцовая изба-читальня

Заведующий Кр. Гривской избой-читальней комсомолец тов. Бобков, включившись в социалистическое соревнование с заведующим Репниковской избой-читальней, на лучшую постановку культурно-массовой работы, приступил к практическому выполнению своих обязательств. Он вместе с комсомольцами ослепил читальню обоями, купил стульев, портретов и географических карт. Отремонтирован радиоприемник, организованы кружки по изучению доклада товарища Сталина, Стальной Конституции и по вопросам текущей политики; организована Консультация по всем интересующим колхозников вопросам. Посещаемость избой-читальни возрасла, ежедневно в ней бывает около 65 человек.

При избе-читальне имеется 25 пар шах, регулярно проводятся

вылазки. По решению райкома ВЛКСМ в Красной Гриве должна быть организована лыжная база, по это дело сорвано. Прямой виновник бывший секретарь райОФК'а Беспалов. Он ни разу не заглянул в Красную Гриву.

Плохо с оборонной работой. Молодежь хочет сдавать нормы на «Ворошиловского стрелка» и «ПВХО», но райсовет Осоавиахима в этом не помогает.

По инициативе комсомольской организации была организована школа среднего образования для взрослых в количестве 28 человек, но она работала в течение полтора месяцев. Виноват в ее развале райком комсомола, он не мог наладить работу школы.

Красно-Гривская изба-читальня лучшая не только в районе, а и в области, по ей нужна помощь районных организаций. М-ов.

Государственный кредит помог выполнить план товарооборота

По решению правительства сельпо Ковровского района с апреля 1936 года были переведены на государственное кредитование товарооборота при долевом участии сельпо.

В результате Райпотребсоюз план товарооборота за 1936 год перевыполнил на 12,3 проц., из 12 сельпо перевыполнили план 9.

В. Всегодичское, Кл. Городецкое, Вахромеевское и другие.

Всего реализовано товаров на 14.422 тысячи рублей, что увеличило рост собственных средств сельпо по сравнению с 1935 год дом на 60 проц. Накопление выросло за это время на 186 тысяч рублей.

Ковровское пригородное хозяйство им. Киркиж продает трактора ФП и др. сельхозинвентарь и машины. Справиться в конторе быв. ОРС-а завода им. Киркиж. № 85 1-3.

С 20 марта 1937 года Ковровский райторг организует трехмесячные курсы продавцов прдуктовых магазинов с отрывом от производства. Об условиях приема справитесь в отделе кадров райторга. Прием заявлений производится с 9 до 16 часов ежедневно. № 76 3-5.

Ковровский объект Пароводоканалстрой с 1 апреля 1937 года прекращает работу и ликвидируется. Все учреждения и лица, имеющие претензии должны предъявить до 5 апреля с/г. После указанного срока претензии приниматься не будут. Начальник работ. № 88 1-3.

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА ГАЗЕТУ

РАБОЧИЙ КЛИЧ

Подписка принимается до 25 марта во всех почтовых отделениях, агентствах, уполномоченными по подписке на предпринятиях.

подписная цена 2 рубля в месяц.

С 1-го апреля газета „Рабочий клич“ будет выходить в УВЕЛИЧЕННОМ ФОРМАТЕ.

Ковровскому Райторгу **Требуются 4 кассира** умеющие работать на кассовых аппаратах „Националь“. № 81 1-3

Ковровской артели „Стройматериал“ для работы на паровозе **ТРЕБУЮТСЯ** машинисты, помощники машинистов. С предложениями обращаться: Ковров, ул. Д. Бедного, дом 27. Правление. 78 1-2.

Скрипка исполнит „Менуэт“ Моцарта
Патакинская изба-читальня, развернув подготовку к олимпиаде колхозной художественной самодеятельности, привлекла все лучшие силы.

Счетовод колхоза имени Кирова тов. Седерговский сейчас разучивает музыкальный „Менуэт“ Моцарта, песню бурлаков „Эх, ухнем“ и ряд других песен.

Колхозница Лядова готовит пляску „Цыганочка“, колхозник Афанасьев исполнит соло на гитаре, Майоров выступит с русской пляской. Избач Пухов готовит декламацию.

Литература для осовиахимовцев
Магазином КОГПЗа получены литературные новинки для осовиахимовцев: „Спутник осовиахимовца“, „Колхознику о противозудной и противохимической обороне“, „Как научиться метко стрелять“, „Пионером и школьникам о ПВХО“, „Ремонт противозага“.

Стрельба по тарелочкам
18 марта коллектив охотников общества „Зенит“ инструментального завода провел стрельбу по тарелочкам. В стрельбе приняли участие 26 охотников. Лучшие результаты показал охотник тов. Волков. Он из 5 возможных разбил пять тарелочек. Но четыре разбили охотники Смирнов и Пронин.

ХРОНИКА

На 1 января 1937 года в райне насчитывалось 18322 члена МОПР, из них 1696 домохозяйств. За 1936 год райкомом МОПР собрано от членских взносов 14 тысяч рублей, из которых 9025 рублей добровольных поступлений.

На капитальный и текущий ремонт домов жатков райжилсоюз в этом году отпущается 121900 рублей.

Тов. Косоурова — работница инструментального завода реализовала среди рабочих своей мастерской билетов осовиахима 11 лотереи на 783 рубля.

Эхабы и вывихи

НЕУЯЗВИМЫЙ УСОВ

Старая пословица „Упряма как бык“ сложена специально для продавца Усова, работающего в магазине райторга на поселке „Красный металлист“.

„Усов маринованные яблоки берет из бочки грязными руками, рассол стекает обратно в бочку. Чашки весов настолько грязны, что на них образовалась корка из рыбьей чешуи. На протесты покупателей и на сигналы стенгазеты Усов всегда отвечает „Можете пинать, что угодно, все равно толку не будет“.

И никакого толку не будет от такого продавца. Об этом прямо заявляем руководителям райторга.

КТО СМЕЛ, ТОТ И СЕЛ

Приходя в столовую фабрики кухни надо прежде всего запастись терпением и смелостью. Без этого можно просидеть там целый день и уйти, все-таки, голодным.

„Я зашел пообедать в 14 час. 30 мин. и просидев более часа обратился к заведующему залом. На мой вопрос последний ответил, что у них нет никакого порядка и обед подают как попало, кто смел тот и пообедал.“

Откровенно, хотя и наглое признание. Теперь говорят в столовой стало просторнее, люди в нее ходят все реже и реже.

ВОДА И ВОДНА

Жители деревни Горчаково, Миллиновского сельсовета, словно в пустыне живут и воду равнодушно видеть не могут. Но больше всего у них склонность к водке.

„Нам приходится брать воду из грязного колодца, так как два гидротехнических колодца неисправны вот уже около двух лет. Отпущенные 1500 рублей на оборудовании пруда председатель колхоза Игошин расходовал на проведение праздника, на водку и закуски.“

Итак, водка переборота воду. Интересно переберот ли само дурство Игошина райисполком Обработал С. Бровкин.

По следам писем в „Рабочий клич“

В полученной редакции письмо сообщалось о том, что продавцом магазина № 1 райторга Бирюковым от поступившей в продажу партии галаш и дамских чулок была оставлена часть для знакомых. Кассирша Сбиткина продавала эти чулки у себя на квартире. При расследовании факты подтвердились. Бирюков, Сбиткина и зав. магазином с работы сняты.

Сегодня в клубах

КЛУБ МЕТАЛЛИСТОВ — звуковой кинофильм „Вратарь“.

КЛУБ ИМ. НОГИНА — звуковой художественный фильм „Марионетки“.

Отв редактор Ф. СОКОЛОВ.

Для работ по углублению реки Клязьмы **ТРЕБУЮТСЯ** конопатчики, мотористы, чертежники, разнорабочие на корыта, подемы и плетевые партии. Об условиях справитесь в конторе прораба — Ковров, Заречная слободка, 1-я Всегодичская ул., дом № 7 а. № 83 1-3.